

双流区东升街道 凝聚“网格”力量 扮靓双流“最美阳台”



双流区“最美阳台”打造现场。

成都的夏日，绿意盎然、百花齐放。近日，记者来到成都市双流区东升街道时看到，居民、商家自己动手在阳台上营造的“花花世界”，已经成为街头巷尾一道道靓丽的风景线。

网格员扮靓最美阳台

绘就双流最美天际线

“我现在已经把准备要用上的花草全部都配齐了，社区的微网格员还专门给我介绍了种植技巧，我打算在网上再买一点花草营养液，真的好期待最后出来的效果。”在位于东升街道永福社区的悦时光商业综合体，临街商户张女士正忙着精心打理新买回来的花草，按照计划，她店铺的门口栏杆将是“誉府花廊最美阳台”的重要组成部分。据了

解，悦时光商业综合体毗邻8500亩亚洲最大城市湿地公园，在社区的号召下，这里的商户们积极地装扮着自己门前的阳台、栏杆和墙体空间，“因为我们这里紧靠公园嘛，距离大运会的羽毛球馆、网球馆都非常近，社区的微网格员就带着我们一起商量出了‘彩色天际线’的设计理念，这让大家都兴奋不已。”张女士表示，除了出彩的设计理念，社区微网

格员还非常贴心地讲解花卉种植技巧、花卉搭配等知识，为大家共同营造最美阳台提供有力的保障。

商户张女士口中的社区微网格员叫杨云，别看她才30岁出头，却是社区群众交口称赞的“大管事”。“我负责的微网格内有很大一部分都是商家群体，为了能够及时、有效地收集到大家的意见建议，我们创新推出了‘微网实格连心二维码’，张贴

在小区内的每个楼栋单元，同时还覆盖了临街的商铺。”杨云口中的“微网实格连心二维码”正是永福社区探索“智慧+微网”社区治理新模式的重要手段，辖区居民只需要用手机扫一扫、动动手指就能通过网络来反映需求。“我也正是通过这个二维码，在后台收到了不少群众反馈的建议，大家希望用美丽的花卉来装扮周边环境。”杨云介绍。

绿色共建互动

打造家门口的“花园秘境”

在东升街道银河路一段，还有一处“花园秘境”——漫悦里广场社区花园，据了解，这是一处复合型点位，漫悦里商业街入口打造的是“最美阳台”，园区则被打造成了“最美花园”。

漫悦里最美阳台以“漫悦时光·其乐融融”为主题打造，主要栽种了芙蓉花、绿萝、爬山虎等，寓意吉祥富贵、团圆美满。

为了更好呼应立面阳台景观，这里相应打造了居民可参与、可进入的最美社区花园，形成全方位立体景观效果。园区入口设置以“漫悦时光”为主题的门头装饰用以吸引游客目光。兰花鼠尾草、银叶菊、鸡冠花、苏丹凤仙花、五彩苏……花园内有四季可赏的花卉绿植，

有适合游客们拍照打卡的景观小品，还有孩子们玩耍运动的矮坡和隧道。打造社区花园不仅美化了社区环境，促进了邻里情谊，增强了社区共建意识，还为社区儿童打造了一座家门口的植物科普互动园地。

盛夏傍晚，伴随着轻柔徐徐的风和露台庭院点点的光，居民在感到舒适安心的同时，也收获了动心的浪漫。“我们就住在旁边小区，经常带孩子来漫悦里逛逛吃东西，这里环境比以前更好了，感觉被鲜花绿植包围，孩子很喜欢来玩。这大概就是我们双流人的小确幸吧！”家住双巷社区的居民说。

据悉，漫悦里广场作为“天

府社区游”精品路线之一，已配套露营区和户外电影放映区等功能区，正在进行氛围营造，以期打造成一个多元化、可持续性点位。值得一提的是，在漫悦里广场社区花园打造过程中，社区充分发动辖区驻区单位、企业商家、居民、微网格员等多元主体共同参与建设，辖区一家物业公司为此次打造提供了资金支持，街区底商提供了绿植花箱支持，机关团体提供了花卉支持。“在后期运维中，社区还联动商家、物业、微网格员和居民成立志愿服务队伍，共同维护花园环境。”东升街道双巷社区工作人员邱锐介绍道。

记者了解到，为多元展现

“移步换景、推窗见花”，东升街道下足了功夫，聚焦“绚烂多彩、生态宜居”城市主题，采取墙体组合构件拼装、墙体花卉绿植悬挂等多种方式，融入艺术美学，不断丰富城区园林绿化的空间结构层次和城市立体景观艺术效果，塑造出独具魅力的城市风景线。同时，依托“社区+社会组织+社区居民”三社联动的方式打造最美阳台，通过鲜花、景观、运动海报造型等元素的叠加，营造出具有双流特色的大运氛围。

如今，在东升的街头巷尾走一走，花香扑鼻、如诗如画，从扮靓自家阳台到点亮社区周边，全员、全域、全力打造的“花满东升”格局正在成型成势。

华西社区报记者 李思佳

